

Мемы — Lurkmore

← [обратно к статье «Великая Отечественная война»](#)

22 июня

Дата нападения Гитлером постоянно переносилась. Сперва в узких кругах было озвучено 18 мая, но воздушный флот Рихтгофена увяз в помощи неудачливому союзнику на Средиземном море. Потом немцам подосрали братушки в Югославии, отказавшись ложиться под них без боя. Путаница с датой нападения так сорвала крышу советской разведке и лично Сталину, что тот уже не верил никому.

Но 22 июня [ровно в четыре часа](#) таки «[Киев бомбили, нам объявили, что началась война](#)».

В 41-м году 22 июня выпало на воскресенье, что сыграло свою роль: когда бомбили аэродромы, лётчики были хрен знает в чьих постелях, ибо [увал](#), сухопутные войска также мирно дрыхли. Встретили 22 июня во всеоружии только пограничники и ВМФ СССР: нарком Кузнецов не поленился поднять жопу в [шаббат](#) для оповещения телеграммами СФ, БФ, ЧФ и флотилии о приведении в боеготовность № 1. Правда, приказ этот не до всех дошел вовремя, немало Балтфлотцев проснулось от звуков бомбежки. Морякам повезло: люфтваффе спокойно пролетало над кораблями, держа курс на местные аэродромы.

А вот североморцы жили с ощущением войны уже с 19 июня, когда был открыт огонь по бомбардировщикам гансов, прилетавших явно не просто поздороваться. Аналогично ЧФ: в 3.30 утра группу немецких самолётов, летящих на Севастополь, заметила РЛС крейсера «[Молотов](#)». Встреча была [тёплой](#), заблокировать корабли ЧФ в гавани гансам не удалось.

Также 22 июня — самый длинный [день в году](#), с которым связан [национальный праздник](#) в этих ваших Прибалтиках. Поэтому все честные люди в этот день скорбят, а подлые латыши прыгают через костер, всячески веселятся, устраивают оргии и файер-шоу в бочках, украшенных свастиками, и прочие неприглядные вакханалии. Впрочем, этот символический день явно был выбран неспроста и в 41-м, если вспомнить об увлечении Адика сотоварищи [окультизмом](#).

В тот же самый день (по григорианскому календарю) был официально объявлен [поход Наполеона в Россию](#). Правда, французские войска перешли через Неман двумя днями позже.

Что характерно, ровно за год до означенных событий — 22 июня 1940 года — месье Петен от имени всей Франции раздвинул булки перед Адиком, подписав сепаратный мир в Компьене.

«1418 дней и ночей»

Мем времен позднего совка, эвфемизм для обозначения Великой Отечественной войны. Наглядное доказательство, что пропагандоны с [ГСМ](#) не дружат с арифметикой или с головой. Если считать с утра 22 июня 1941 до ночи с 8 на 9 мая 1945, когда была подписана безоговорочная капитуляция, включительно, получается 1417. Но 9 мая почему-то тоже посчитали целым днём, хотя в СССР даже школьники знали фольклорное правило подсчета дней от даты до даты: «день приезда, день отъезда — один день». А главное, этот мем был зафорсен самим [Леонидом Ильичом](#), ну или теми, кто [писал за него](#) «Малую Землю». «1418» звучит уже во второй фразе этой великой книжицы, так что пересчитывать после это было уже как-то нехорошо.

Встреча на Эльбе

Встреча передовых частей РККА и войск союзников. Союзники встретились и немедленно выпили. Встреча простых солдат была самой радушной, а чем старше чин — тем больше впечатление портилось... Долгожданное событие в истории Второй Мировой войны. Произошло 25 апреля 1945 года на речке Эльба около города Торгау. Германия оказалась разделена, и оставалась в таком виде до 1989 года. В зависимости от контекста может символизировать целый спектр эмоций: от радости долгожданной встречи, до пичальки по поводу начала конфронтации с бывшими друзьями.



До встречи в [Корее](#), братишка

Власовцы

Основная статья: [Власов](#)

Стоит чуть глубже изучить вопрос, и вызывает удивление, насколько РОА под командованием Власова была незначительна, как долго формировалась и как мало принимала участия в реальных боях. Однако Власов очень ярко отметился в пропагандистской работе против СССР, листовками за его подписью густо засеивались все фронты. Неудивительно, что всех бывших красноармейцев, да и вообще жителей СССР,

которых находили на той стороне фронта, клеймили «власовцами», даже дивизию СС «Галичина», отчего свидомые срут кирпичами. А таких было немало, включая, как боевые группы из перебежчиков, что было самодеятельностью отдельных командиров Вермахта, так и «хиви» — «добровольных помощников», которые зачислялись в немецкие части вполне официально и массово, общее количество «хиви» достигало 800 тысяч **единовременно**.

«За Родину, за Сталина!»

Боевой клич Красной (впоследствии Советской) Армии. Как подсказывает Капитан, напоминает о **двух главных** ценностях советского патриота. Никакой не специфически советский мем: выкликивание имени **Императора** и прочих божеств во время боя являлось практикой, повсеместной в истории. Во времена **Хрущёва** форсился лишь вариант «За Родину, ~~За Хрущёва~~», ввиду неоднозначного отношения к памяти Сталина.

Заградотряды

Полумифические формирования. Что о них известно доподлинно:

- Существовали. Причём во всех армиях мира и во всех крупных сражениях. В том числе, например, во время Бородинской битвы с Наполеоном с обеих сторон.
- Основное «официальное» предназначение, отсортированное по значимости:
 - Отлов заблудившихся и отбившихся от своей части в хаосе сражения военнослужащих (мобильных с навигаторами, как в Грузии, тогда не было) — отличаются от дезертира наличием оружия и спокойным поведением.
 - Отлов одиночных дезертиров и неорганизованно отступающих частей — чаще всего именно так и обнаруживали сам факт «неорганизованного отступления» (какой идиот доложит начальству: «мы бежим, бросив оружие?»).
 - Отлов шпионов, прикидывающихся отбившимися от части, обнаружение диверсантов (ловят диверсантов не они).

В связи со всем вышеизложенным логично считать, что типичный «среднестатистический» заградотряд представлял из себя тонкую разреженную цепочку патрулей, зачастую вооружённых одним пистолетом на троих. Но довольно часто заградотрядом объявляли последнюю линию обороны и резервные части. Всё равно, если замысел командования реализуется как надо — этим частям делать нечего, а так — хоть пользу приносят. В случае же пиздеца эти «заградотряды» доблестно вступали в бой и героически погибали — пиздец же!

Согласно мифу — сплошь состояли из злобных пулемётчиков которые стреляли во всё, что идёт в направлении от фронта (см к/ф «Штрафбат»), а то и в направлении фронта (см. «Цитадель» **Барина**). Надо заметить, что пулемёт для заградотряда вещь довольно неудобная: одиночные цели лучше отстреливать из винтовки или пистолета-пулемёта. К тому же дезертир без оружия явно бежит быстрее, чем злобный заград-отрядник с 15-20 килограммовой железной хреновиной. Да и пользы от пулемёта на фронте гораздо больше, чем в тылу.

В южных степях в 42-м году советским заградотрядам, во исполнение приказа № 227 «Ни шагу назад» было даровано право расстреливать дезертиров на месте, до этого они должны были отловить их и сдать особистам. Но это продолжалось недолго — пойманный дезертир ещё может послужить неплохим пушечным мясом в штрафбате или штрафроте. В условиях пиздеца на Юго-Западном фронте заградотряды оснащались не только пулеметами, но танками и бронемашинами (sic):

...В целях предупреждения указанных выше нежелательных явлений на фронте Ставка Верховного главнокомандования приказывает:

1. В каждой стрелковой дивизии иметь заградительный отряд из надёжных бойцов, численностью не более батальона (в расчёте по 1 роте на стрелковый полк), подчинённый командиру дивизии и имеющий в своём распоряжении кроме обычного вооружения средства передвижения в виде грузовиков и несколько танков или бронемашин.

— Директива Ставки ВГК № 001919

Кавалерийские атаки на танки

Миф, уходящий корнями ещё к Геббельсу и польской кампании. Раскручен либерастами и другими антисоветскими элементами до такой степени, что любое упоминание действий кавалерии представляется, как кавалерийская лава, несущаяся на танки с пиками и/или шашками наголо. **Дело в том**, что польский кавкорпус в 1939 году нанес чувствительный удар по наступающим немцам, а немцы, не будь дураками, выставили поляков идиотами. Сняли пропагандистский ролик с постановочными кадрами, и миф пошел в массы. Забавно, но сами поляки его поддерживали (см. эпизод из фильма Анджея Вайды от 1959 года). С 1941 года миф стали проецировать на кавалерию РККА.

Надо сказать, что к началу WWII кавалерийские части были в армиях практически всех воюющих стран, ЧСХ, Вермахт не был исключением, но использовались они как легкие мобильные части, этакая эрзац-

мотопехота. У польской кавалерии же были карабины и противотанковые ружья, о которых немцы благополучно забыли помянуть, чтоб выставить пшеков ещё большими идиотами. В Великобритании и Франции под "кавалерией" подразумевались танковые части как мобильные и высокоскоростные, причём у британцев в зависимости от убойности танка были и "гусарские", и "драгунские" танковые части. У французов же все танки с высокой скоростью движения, но невысокой убойностью назывались "кавалерийскими".

Впрочем, в рукопашном бою побед было навалом. Известен случай, когда один повар (!) ([Иван Павлович Середа](#)) под Даугавпилсом (Двинском) захватил исправный танк и пленил экипаж, используя топор и карабин. Не менее доставил и другой его соотечественник, [Овчаренко](#) который 13-го июля 41-го возле деревни [Песец](#) при помощи точно такого же топора и пары гранат устроил натуральное гуро с отрубанием голов, суммарно 21 фрагом и сотнями лута. ЧСХ, несмотря на проеб личного оружия был приставлен к награде, причем даже не посмертно. И почему в мирное время за это сажают на пожизненное?

Ленд-лиз

Основная статья: [Ленд-лиз](#)

Хитрая схема поставок, позволяющая капиталистам из США, оставаясь формально нейтральными, невозбранно поставлять в воюющую Британию сотни нефти и прочих нужных ништяков. Условия поставок были льготными. СССР также был включен в программу, но не сразу, 22 июня, а только осенью 1941-го, после того как стало всем понятно, что планы Гитлера на блицкриг провалились чуть более, чем полностью.

Советская промышленность выпускала отнюдь не всё, необходимое для войны, и не в нужных количествах. Поэтому пришлось идти на поклон к американцам; ушлые американцы же поставляли СССР нужные товары по системе lend-lease (рас. надмозг. «одолжить и дать в аренду»). Среди ништяков, поставлявшихся из Америки:

- Автомобили. Знаменитый джип «Виллис», послуживший прототипом будущих советских джипов «ГАЗ-69» и «УАЗ». Про грузовики «Студебеккер», на которые ставились «Катюши», тоже не забываем.
- Самолёты — не только американские, но и британские. Амерские П-47 «Тандерболт», «Томагавк», «Китти-хок», «Аэрокобра», Б-25 «Митчелл», «Бостон» А-20, буританские «Спитфаер» и «Харрикейн».
- Хавчик! Знаменитая ленд-лизовская тушёнка «Второй фронт», которую очень ценили советские солдаты в окопах. А также сахар, рыба и ещё много чего.
- Оружие. В том числе пистолеты-пулемёты «Томми-ган».
- Химикаты, взрывчатка, сотни нефти и много чего ещё.

При этом, как ясно из названия, всё это нам не дарили, а одалживали и давали в аренду. Сталин же после начала Холодной войны резонно не спешил расплачиваться. Поэтому выплата долгов по ленд-лизу затянулась еще на 50 лет, но срачегенерящий потенциал темы до сих пор не исчерпан. Об этом [см.](#) основную статью.

По условиям ленд-лиза, все, что поставлялось, должно было использоваться для военных действий. Все использованное в армии (еда, боеприпасы, топливо, и т. д.) или уничтоженное в ходе боевых действий НЕ ОПЛАЧИВАЛОСЬ. Все, что после войны осталось, должно было быть возвращено или оплачено. На то, что ленд-лизовское удовольствие попадало не только в армию, но и в тыл, американцы во время войны закрывали глаза. Так что большую часть, таки да, подарили.

«Никто не забыт, ничто не забыто»

Последняя строчка стихотворения Ольги Берггольц, которое выбито в граните на Пискаревском кладбище в Ленинграде Санкт-Петербурге. Формулировка оказалась настолько удачной, что с середины 60-х (с момента открытия мемориала), до конца СССР форсилась к месту и не к месту. При том, что неудачи 41-го и 42-го годов, как-то было не принято *вспоминать*. Находится в [противоречии](#) с другими гранитными словами, в не менее сакральном месте — на Могиле Неизвестного солдата: «Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен».

Нормандия-Неман

Спонсорская помощь Совкам от генерала де Голля в количестве 72 французов — пилотов и техников. После позорного разгрома Франции в 1940 году, когда родилась злая поговорка: «Сколько передач у французского танка? Одна — вперед и шесть — назад», не всем французам это понравилось, и они расползлись по всему миру навешивать и получать от гансов пиздюли. В 1942 году в славном городе Иваново была образована авиаэскадрилья «Нормандия-Неман», которая после освоения самой передовой савецкой авиатехники отправилась бить гансов. Курская дуга, «Багратион», Восточная Пруссия — боевой путь эскадрильи, а позже и полка. 20

июня 1945 года на своих истребителях Як-3, оставленных пилотам в качестве подарка, они вернулись домой. Лулзовой была их форма: верх — фуражка и китель ВВС Франции, а низ — галифе и сапоги савецких летунов. Воевали французы кошерно, еще раз доказав, что не они, пассивные гомосексуалисты, под Германию сами легли, а злобучий «спаситель Франции», старый пердун, маршал Петен. Четыре лейтенанта ВВС Франции награждены ГСС. Такая вот интернациональная дружба.



Огонь «на себя»

Меметичная фраза той войны. Означала беспросветный пиздец обороне — противник у тебя в блиндаже, приготовил ложку или уже жрёт твой **тушняк**. Означает команду налёта ствольной или реактивной артиллерией по своим же позициям. Если налёт производился с помощью ствольной артиллерии, то шанс на спасение у своих ещё оставался, если же реактивной, «от Катюши пламенный привет», то шанс быть не смешанным с говном **стремился к нулю**. Наглядно процесс продемонстрирован в фильме «Сталинград». Фраза жива до сих пор, активно юзалась в Афганистане и Чечне; один из последних примеров — шестая рота 104-го парашютно-десантного полка Псковской дивизии ВДВ.

Шерше ля фам!

Одна винтовка на двоих

«Десять винтовок на весь батальон,

В каждой винтовке — последний патрон. В рваных шинелях, в дырявых лаптях Били мы немца на разных путях...

»

— Василий Лебедев-Кумач (*петь на мотив «Крутится, вертится шар голубой»*)

Миф про начало войны. Мол, всё было так плохо, что людей отправляли в мясорубку даже без оружия, которое нужно было добыть в бою. Как-то может относиться к окруженцам, когда остатки Красной армии выходили из окружения, побросав всё, что этому мешало. Впрочем, вышедших из окружения без личного оружия не ждало ничего хорошего. Какие-то подобные случаи можно нарыть про дивизии народного ополчения, когда их отправляли в сторону фронта с мыслью вооружить уже в действующей армии, но врага они встречали раньше, чем склады вооружения. Скорее всего, подобные эпизоды и были мифологизированы. Строевые же части перед отправкой на фронт уж чем-чем, а стрелковым оружием комплектовались всегда, хотя это могли быть винтовки Мосина образца 1891 года, выпущенные еще до Первой Мировой.

Также не надо забывать, что немцы в начале войны любили и умели прорывать фронт, в результате им встречались части, по замыслу командования не предназначенные для участия в боях. Например, всевозможные военные строители, части, выведенные для пополнения, комплектующиеся и т. п.

Кроме того, основное стрелковое оружие Красной Армии в начальном периоде войны — самозарядная винтовка СВТ-40 — требовала от использовавшего ее некоторого образования и обученности, чего у наскоро мобилизованных красноармейцев второй половины 1941 — начала 1942 года не было. Потому, в отличие от простых магазинных винтовок (не только Мосина-Нагана, но и других систем, сохранившихся еще с дореволюционных времен), в бою они часто ловили клин, после чего становились годны только для рукопашной. А таких винтовок в пехотной дивизии по предвоенным штатам полагалось иметь более 70%. Вот и приходилось Ваньке от сохи ждать с бесполезным новейшим дрынком в руках, когда его товарища, получившего более простое, но потому и более надежное, оружие, убьют или ранят, чтоб подобрать его, и получить шанс хотя бы продать свою жизнь подороже.

А еще был патронный голод. Особенно для всяких экзотических систем, которыми часто вооружали ополченцев. Потому необходимость ползать по полю боя и обшаривать подсумки убитых и раненых в поисках хотя бы десятка патронов впоследствии в сознании бойцов могла трансформироваться в недостаток собственно оружия, вместо недостатка боеприпасов к нему.

Оружие возмездия

Квинтэссенция вундервафли, которая должна была покарать орды славян, азиатов и примкнувших к ним англо-саксов в период просириания в Третьем рейхе всех полимеров. Хотя Геббельс и намекал на всякие

<https://www.youtube.com/watch?v=s83SUmooj5k>
Орлята Ракеты учатся летать

лучи поноса, успели сделать ровно два образца и оба были ракетами.

«Фау-1» — крылатая ракета с ПуВРД. Очень нелюбима пилотами ПВО Англии, так как в случае сбития самоликвидировалась, унося с собой в страну вечной охоты и самого охотника. Но асимметричный ответ был найден — пилот истребителя аккуратно подходил к летящей ракете и переворачивал её на спину, не руками, конечно, а крылом. В навигационных мозгах ракеты рвался шаблон, и она падала.

«Фау-2» — **баллистическая ракета** с ЖРД. Очень нелюбима жителями Лондона, так как ПВО достать её просто не могло. Ракетные и **космические программы США и СССР** выросли из неё. Из нескольких тысяч ракет до цели долетали не все: часть из них разбывалась в воздухе, часть взрывалась на старте. Немалый вклад в это внесли евреи, собиравшие ракеты в концлагере за миску баланды и наловчившиеся паять их так, что на земле тесты проходили успешно, а в полете пайка от вибраций рассыпалась. Плюс цена ракеты — 117 тысяч рейхсмарок = 5 истребителей, и постоянно катившаяся в разруху немецкая индустрия (американцы с англичанами постарались) также заставляли умерить аппетиты. Топливо — чистый, как слеза, спирт. Полёт ракеты проходил так:

1. Старт
2. Набор высоты 100 километров
3. Прилёт в лондонский дом на скорости 6120 км/час
4. ??????
5. NUTZEN!!!

Атсральную суть оружия возмездия раскрыл наше всё **Пелевин** в одноименном рассказе.

Тем не менее, несмотря ни на что, реальный подсчёт жертв всего этого wunderwaffe варьируется в разнокалиберных источниках от нескольких единиц до нескольких десятков. Так что, во-первых, оружие вышло скорее психологического толка, а во вторых, с точки зрения соотношения себестоимость/эффективность — таки **былинный отказ**.

В списке несостоявшихся орудий возмездия разной степени завершенности: сверхдальнобойное многокамерное артиллерийское орудие Фау-3, несколько вариантов зенитных управляемых ракет и управляемых планирующих бомб, **МБР** с живым пилотом (которого предполагалось катапультировать над Атлантикой и подбирать подводной лодкой) и даже реактивный межконтинентальный орбитальный бомбардировщик для доставки фашизма в Нью-Йорк. В общем, сумрачный арийский гений был воистину сумрачен.

Ну и, наконец, не следует забывать немецкую программу по созданию ядерного оружия.

«От советского информбюро»

Фраза, произносимая знаменитым голосом диктора **Левитана** по радио.

Голос, похожий на Левитана, зачем-то форсился **Московским Метрополитеном** в 2015-м году в некоторых составах, хотя вряд ли **большинство** пассажиров это заметило.

Панфиловцы

*Основная статья: **28 героев-панфиловцев***

Бойцы 316-й «панфиловской» дивизии, ставшей 8-й гвардейской. Дивизия сражалась на ближних подступах к Москве осенью сорок первого, и внесла заметный вклад в остановку, казалось бы, неотвратимого пиздеца. В советское время форсился миф про «28 верных сыновей Москвы», которых **на самом деле** было вовсе не 28, и были они из Алма-Аты и Бишкека, см. об этом в основной статье.

Желающим прояснить, как это было **IRL** в ноябре 1941-го в районе Волоколамска, категорически рекомендуется к прочтению «Волоколамское шоссе» Александра Бека, **например. Герой книги** (во всех смыслах) — бравый старлей в 1941, позже — настоящий полковник — Бауржан Момышулы. И книга, и персонаж люто котировались самим **команданте**, а также армией обороны **Израиля**.

Партизаны

*Основная статья: **Партизаны***

Суровые обитатели лесов, мешавшие оккупантам в ближних и не очень ближних тылах кушать яйко-леко, мирно спать и набираться сил перед отправкой на передовую. Доходило до смешного: местами солдаты Вермахта были рады отправке на фронт, ибо в тылах шалят партизаны, а на фронте образовалось затишье.

Пионеры-герои

Если малолетних мстителей, прибывших к регулярным частям, всячески пытались сплавить в тыл — в детдома и/или суворовские-нахимовские училища, а если не получалось, то старались держать ближе к кухне и дальше от передовой, то по ту сторону фронта ситуация была совсем другой. Возможности эвакуации были, мягко говоря, ограничены, и сиротки, **примкнувшие** к партизанским отрядам и подпольным группам, сполна разделяли судьбу этих самых подпольщиков. Как бы то ни было, по обе стороны фронта **тысячи** детей среднего **школьного возраста** были награждены боевыми орденами и медалями.

Но что же до пионеров, которые герои? Если не брать во внимание **луркоебский смысл**, а вернуться к реалиям войны, то есть понимать под «героями» особо отличившихся во время боев спиногрызов, получивших высокое звание Героя Советского Союза, то... и не было никого. Только двое, Александр Чекалин и Леонид Голиков, начавшие боевой путь пионерами, получили во время войны звание ГСС, но обоим к моменту гибели уже исполнилось 16 лет и они вышли из розового пионерского возраста, а уж ко времени наградных указов (посмертно) — и подавно. Ещё троим погибшим детишкам — Марату Казею, Зине Портновой и Вале Котику звания ГСС были присвоены в 50-60-х годах, когда поколение лимонада «Буратино», не видевшее войны, стало подрастать и достигло их возраста.

В широком смысле, под пионерами-героями понимается школота, записанная в книгу памяти пионерской организации, в которой герои войны (во всех смыслах) соседствуют с таким персонажами, как **Павлик Морозов**, никогда не бывший пионером.

Справедливости ради стоит заметить, что пионерами-героями в СССР называли не только имеющих звание Героя Советского Союза. Так, например, величали Володю Дубинина, школьника-партизана, орудовавшего в партизанском отряде близ Керчи, подорвавшегося при разминировании вместе с саперами на, ВНЕЗАПНО, mine, и посмертно награжденного орденом Красного Знамени. Такие дела.

Похоронка

Официальное удостоверение **героя**, присылаемое на почту родным и близким. В исключительно редких случаях выдавалось прижизненно — считается, что по ошибке.

В менее редких — письмо самого героя приходило *после* похоронки ввиду **особенностей работы** бумажной почты. Что дополнительно **доставляло** родственникам.

Впрочем, был еще один крайне неоднозначный вариант — когда на данном бланке в соответствующей графе стояло «пропал без вести». На войне всякое случается, и попробуй опознай человека, если от него, к примеру, осталась только нога. Или просто нечто обгорелое. А по советским правилам боец считался погибшим только если имелся в наличии его труп. Отсюда и подобная формулировка. Проблема же крылась в том, что за данным эвфемизмом очень часто скрывался факт попадания в плен. С одной стороны это давало надежду, что человек жив (про смертность в немецких лагерях для военнопленных большинство узнало только ближе к концу войны). С другой — компетентные органы знали о данной практике, равно как и о словах Сталина о том, что в Красной армии нет пленных, а есть только предатели и перебежчики. Поэтому получение подобного извещения означало долгий и муторный процесс общения со следователями на предмет доказательства лояльности советской власти — как своей, так и пропавшего родственника. И если доказательства не были достаточно вескими, то вполне можно было отправиться в места не столь отдаленные.

Рельсовая война

В широком смысле — любые действия *партизан* по нарушению ж/д перевозок. Ставить на поезда пушки и обшивать их металлом думались ещё во времена Англо-бурской войны. Как ни странно, но даже спустя почти полвека идея была актуальна. Нацисты не видели ничего зазорного в использовании унтерменшского транспорта, но непредсказуемость местных партизан заставила тевтонов обеспечивать линии снабжения какой-никакой защитой. Советские поезда подверглись inferнальному ара-тюнингу. Двойная польза — привести на фронт очередную пачку пушечного мяса и припугнуть всех окрестных ограбителей корованов. Правда, если за рельсами следили кое-как, ловили лулзы уже партизаны, отправляя в **Вальгалду** под откос очередной состав.

В узком смысле — операция «Рельсовая война», с августа по сентябрь 1943 года. Операция планировалась из неверной предпосылки: мол, у немцев не хватает рельс. Поэтому рвали не эшелоны и мосты, а тупо рельсы. Партизаны были довольны, эшелон надо было ещё выловить, мосты хорошо охранялись, а рельсы — вот они, у каждой часовой не поставишь. Несмотря на победные реляции и неэбическое количество подорванных железок, главный советский диверсант, дедушка спецназа — Илья Старинин — считал эту операцию большим фейлом, о чем и высказался в книжке с говорящим названием — «Ошибки партизанской войны».



Так — правильно

Сибирские дивизии

Дичайшая генерация юнитов Совками, для иностранцев все, что дальше Москвы, — Сибирь. Здесь были и соединения с Дальнего Востока, Западной и Восточной Сибири, а также из Средней Азии, как, например, знаменитая панфиловская дивизия. Часть из них были скадрированными и, после получения пушечного мяса в виде резервистов, они отправлялись на фронт. Именно они отстояли Москву. Эти соединения имели высокий боевой дух и весь необходимый для раздачи пиздюлей инвентарь. Название прикрепило ввиду того, что они были оснащены гораздо лучше для зимы, чем части, формируемые в европейской части страны. Так вместо сапог (а по факту — вообще ботинок с обмотками) они имели валенки, вместо шинелей и ватников имели полушубки, да и шапки у них были настоящие овчинные, а не на «рыбьем меху». А хули — Среднеазиатский военный округ относился к местам с тяжелым климатом наравне с Сибирью. А обыватель привык, что самая холодная зима в Сибири. Вот и называли «сибиряками» всех, кто в утепленной форме прибывал с востока.

СМЕРШ

Военная контрразведка, сокращение от «СМЕРть Шпионам». Занималась отловом вражеских армейских разведчиков и диверсантов в ближнем, прифронтовом тылу, разработкой более «заглубленных» вражеских агентов в наших частях, службах и учреждениях в дальнем, агентурной работой в прифронтовых зонах на те же темы, работой с документами в свежезахваченных военных пунктах и тому подобными веселыми мероприятиями. Несмотря на вопли либерастов о причастности к расстрелам, таковыми не занимались, так как их задача была — собирать информацию о действиях интересующих лиц, а не выносить и исполнять приговоры, чем занимались полевые военные трибуналы. Часто бывают путаемы неискушенными обывателями с особистами воинских частей, работавшими непосредственно с личным составом Красной Армии и «исправно поставлявшими материал для расстрелов в виде липовых шпионов».

СМЕРШ подразделялся на [Ordo Xenos](#), [Ordo Hereticus](#), [Ordo Malleus](#) СМЕРШ армии, СМЕРШ НКВД и СМЕРШ флота, соответственно, работали каждый в своей среде, являя собой три параллельных структуры. Начальник Главного Управления контрразведки НКО, АКА Военная контрразведка СМЕРШ, являлся заместителем народного комиссара обороны — Сталина, подчинялся непосредственно народному комиссару обороны и выполнял только его распоряжения. СМЕРШ флота подчинялся наркомму флота Н. Г. Кузнецову, а СМЕРШ НКВД — Берии.

Из-за специфической подготовки сотрудников, до сих пор является источником легенд и слухов о [сверхвозможностях](#) оперативного состава, типа ловли пуль зубами, уклонения от пулеметной очереди, сверхбыстрой реакции и им подобных. Деятельность воспета в широко известной книге Богомолова «Момент истины» и в фильме «В августе 44-го» по этой книге, а также в широко известной в узких кругах серии книг Потапова о стрелковой, тактической и выживальщицкой подготовке сотрудников.

Судьба бессменного шефа СМЕРШ, Абакумова, печальна и безблагодатна. В 1951 году, при Сталине, в должности министра Госбезопасности был арестован за малую активность в [деле репрессий](#) — тормозил и всячески динамил «Дело врачей», а также лично пытал «врагов народа». Но расстрелян был уже при Хрущеве за обратное, за большую активность в деле репрессий — сфабриковал и всячески продвигал «Ленинградское дело».

Сын полка

В военном лихолетье так случалось, что дети теряли родителей, дети прибывали к войсковым частям и партизанским отрядам, где становились настоящими помощниками, были награждены боевыми орденами и медалями за участие в боевых действиях. Для таких детей были организованы школы боцманов и юнг на Соловецких островах, самый известный юнга Северного флота Саша Ковалев (Рабинович), закрывший пробойну в радиаторе торпедного катера, ожоги до 60% тела. Позже, в 1943 году, для них же были организованы суворовские и нахимовские училища. Многие из поступивших туда имели большой опыт боевых действий, они стали первым послевоенным поколением офицеров советской армии. Гуглите лётчика Аркадия Каманина, юнгу Сашу Ковалева, Валентина Пикуля и других. Тему раскрыл Валентин Катаев в одноименной повести, где и зафорсил данное название (до него применялось название «воспитанник»).

44

Основная статья: [Waffen-SS](#)

В коллективном бессознательном — виновники всех военных преступлений, сборище садистов, маргиналов, уголовников и предателей (мнение сложилось явно под впечатлением от 36-ой гренадерской дивизии ака «Дирлевангер», от членов которой остальные члены СС и вермахта воротили нос). [На самом](#)



Холодная голова, горячее сердце,
чистые руки
Золотой значок, красные корочки,
черный пистолет

[деле](#), всё было чуть сложнее, как именно — см. основную статью.

Примечания